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Уважаемый гость сайта МКОУ СОШ пгт Пинюг, доброго времени суток!

Мы рады приветствовать вас на страницах нашего сайта!


Информация, расположенная на  страницах школьного сайта, позволит познакомиться с историей нашей школы, её традициями и ценностями. Вы узнаете,  чем живет школа, сможете порадоваться нашим достижениям и победам, вместе с детьми побывать на интересных    конкурсах и мероприятиях, а с педагогами посетить педагогические советы и совещания, получите возможность  ознакомиться с нормативными документами образовательного учреждения, графиком работы, расписанием уроков и кружков. 

  В  школе трудится талантливый, ответственный и сильный  педагогический коллектив,  в работе делающий акцент на развитии всесторонне развитой личности и ставит   задачу, чтобы каждый школьник был готов к жизни в современном мире и стал достойным гражданином своей страны. 

Мы вправе гордиться нашими успехами и победами, строить планы и реализовывать новые идеи.

Пинюгская средняя школа сегодня - это большой и теплый дом, где каждый  чувствует себя в родных стенах, это школа, в которой интересно учиться детям и интересно работать взрослым, это место, где  каждый может добиться успеха.  

Дорогие друзья! Мы всегда открыты и будем рады, если сайт станет продолжением общения с нашим коллективом. Нам небезразлично ваше мнение о школе и о сайте. Оставляйте ваши отзывы и пожелания. Мы постараемся прислушаться к разумным и интересным предложениям и замечаниям.
Соколова Л.А.
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